

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HÉLYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA 5
K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K.
EGYES SZÁM 30 PILLÉR, VASÁRNAP 30 PILLÉR.

POLITIKAI LAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ, DR. BEGDÖS LORÁNY
KIADÓTTELEPESZŐK: ROFFMANN ÉS KRÓVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, PIAZ-UTCA 24.

Bolsevikci cégér alatt

Az ugynevezett bolsevizmus ma megmutatta oroszánkörmét Budapesten, amikor a Pesti Hírlap kiadóhivatalát a lapnak egy vezérére miatt megtámadták, mindent szétromboltak, a kiadóhivatal pénztárait föltörték és pénzt elrabolták és a nyomdát is szét akarták rombolni, de a nyomdászok kiverték őket.

Elsősorban, amit ebben az eseményben meg kell látnunk és el kell ítélnünk: egyik legnagyobb és legföltettebb közszabadságunk megsértése, arcul csapása. Ujongó örömmel üdvözölte a fölszabadult ország népe a sajtó föl-szabadulását. És ez olyan természetes. Hiszen a szabadsajtó a népek saabadságának legerősebb biztosítója. És néhány munkátlan, vagy munkakerülő durva kézzel piszkolja, tépdési meg ezt a legföltettebb kincset.

Bolseviktjeink, akik mindent szigorúan külföldi mintára csinálnak, nem tudják, honnan merítették mai cselekedetükhöz a példát. Mert a Spartasusok, akik vérrrel is áldoztak rendbontó, ki nem vihető ideájukért, romboltak, zavart, forradalmat csináltak, de a Vormártset elfoglaló Spartacusok nem lopták el a Vorwärts kasszájából a pénzt. Ez már nem bolsevikci romboló tüntetés, ez közönséges és legpiszkosabb rablás a bolsevizmus cégére alatt.

A másik nevezetes és megjegyezni való részlete a mai eseménynek, hogy a rabló csőcselék, amely a kiadóhivatal után a nyomdát is tönkre akarta tenni, maguk a nyomdászok verték ki a nyomdából. Már pedig tudjuk, hogy a nyomdászok valamennyien, egyetlen kivétel nélkül, szociáldemokraták. A párt egyik legerősebb, legintelligensebb munkáscsoportja. Amikor tehát ez a munkáscsoport fordul ellene az ilyen tüntetőknek, világos tanujelét kell látnunk annak, hogy szociálista munkásaink elítje milyen távol áll a bolsevikci mozgalomtól s annak köztük mennyire nincsen talaja. Megnyugtató jelenség ez, mert a munkásság józan fölfogásának ez a megnyilatkozása biztosíték arra, hogy a rendzavarás, a zavargás nem fog megerősödni, mert annak a polgárság mellett az óriási egységes erőt képviselő munkásság a leghatározottabb és erős ellensége.

Az ilyen bolsevikci tüntetések aligha fognak megismétlődni. Erre ad megnyugtatót a miniszterelnök erőlyes hangu nyilatkozata, amelyet tetteknek kell követniök. A kormánynak végre meg kell mutatnia, hogy nem a Kam Béák és a romboló rablóké a hatalom és a rendet kell teremtenie mindenütt, ahol a terror felüti fejét.

A békekongresszus meghallgatja a bolsevikci kormányokat

Bizottság száll ki a Hercegszigetre



Páris, január 23. Hivatalosan jelentik: A nagyhatalmak képviselői kedden bejezték az oroszországi helyzet megvitatását. Végül elfogadták Wilson javaslatát, amely szerint a négy nagyhatalomnak egy-egy polgári és katonai képviselőjéből álló bizottsága el fog utazni a Konstantinápoly közelében levő Hercegszigetre és ott fogadni fogja annak a négy különböző kormányának a követőit, melyek ez idő szerint Oroszországban uralmon vannak. E delegátusok megbeszélésej után a bizottság jelentést fog tenni a konferenciának és ez fog végső fokon dönteni.

Hasonló módon fogják megoldani a lengyel problémát is, ugyanilyen bizottságunk Danzigba való kiküldése után.

Szombaton nyilvános együttes ülés lesz, melyen a népek szövetségének kérdése kerül tárgyalás alá. A tanácskozás alapját Lloyd George indítványa fogja képezni. Utána Wilson fejti ki tervezetét, végül külön bizottságot választanak a népszövetség kérdésének alapos tanulmányozására. Ugyanezen az ülésen alakítanak bizottságot a kártérítések kérdésének vizsgálatára.

Páris, jan. 23. A francia sajtó lelkesedés nélkül fogadja a békekongresszusra azt az elhatározását, hogy meghallgatja a bolsevikciakat, mert attól tart, hogy a bolsevikciak habozás nélkül kihasználják ezt az alkalmat propagandájuk terjesztésére.

A népek szövetsége

Bécs, jan. 23. A Neue Freie Presse jelenti Genéből: Az entente-konferencia külön bizottsága már elkészült a megalakítandó népszövetség szabályaival és azokat Wilson a kulturerberiség Magna Chartájának nevezte. Wilson tervezetén kívül Bourgeois, a külön bizottság elnöke is készítet egy tervezetet. A két tervezet között három fő pont tekintetében nézeteltérések vannak. Anglia, Olaszország és Japán fenartják maguknak a jogot, hogy megfelelő póttindítvánnyal álljanak elő.

Amsterdam, január 23. A „Morning Post” jelenti Tokióból: A japán sajtó szerint a japánok örömmel üdvözölnék a népek szövetségét, ha a faji előítéletek és a keleti faj ellen irányuló hangok, amelyek az angol la-

pokban napvilágot látnak, megszűnének. — Kérdés, hogy Japán beleegyeznék-e abba, hogy katonai és tengeri védelmét gyöngítse, ha a népek szövetsége azt követelné.

A spanyol miniszterelnök a békéről

Madrid, január 23. Romannes fogadta az újságírókat, akik előtt a következőket jelentette ki:

— A békét sokkal hamarabb alá fogják írni, semmint azt hiszik. A béketárgyalásokon Spanyolország azt az álláspontot fogja képviselni, hogy Marokkonak ugyanazon jogokat kell megadni, mint amelyekkel Franciaország bír. Spanyolországnak pedig meg kell kapni Tangert.

Lengyel-német béketárgyalások

Berlin, január 23. A „Berliner Tageblatt” jelenti: A porosz kormány a lengyel kérdésben tett intézkedései arra vezettek, hogy a lengyelek több engedményt hajlandók tenni. Lehet, hogy a tárgyalások a jövő héten megkezdődnek Berlinben. Természetes, hogy a lengyel kérdés végleges megoldása csak a békekongresszión történhetik meg.

Olasz munkások az imperiálisták ellen

Lugano, jan. 23. Milanoban tegnap este a szociálisták nagyarányú tüntetéseket rendeztek az imperiálista olasz propaganda ellen. A munkások összeültek a katonákkal. Többen elesetek és megsebesültek.

A világháború utolsó állomása

London, jan. 23. (Reuter) Medina város, az egyetlen és utolsó helye a világháborúnak, amely még folytatta a küzdelmet, kapitultált és megnyitotta kapuit Husszánnak, Arábia királyának kapui előtt.

Braunschweig a birodalmi kormány ellen

Bécs, jan. 23. Braunschweighból táviratoznak: A három napig tartó általános sztrájk ma véget ért. A kormány részéről kijelentet-

URANIA

Művészi — Képzési — Fajlagos
Január 24 — 25 — 26

KANS HEINS EWERS
világjáró regénye

ALBRAUNE

5 félvonásban
Mint belét a vampirtánc.

APOLLO

HÉSZ — Képzési — Fajlagos
Január 24 — 25 — 26

Prof. Nick Fantom
kalandjai

AZEJTEJÁNY

detektív-írás és félvonásban

ARANY BÍKO MOZI

HÉSZ — Képzési — Fajlagos
Január 24 — 25 — 26

PEREZE ORLA

(Fővárosi éjszakai)

Késői

Waldolfgang

4 félvonásban

Baktis szívek

világjáró 3 félvonásban

Előadások: 5 és 7 órákor.

ték, hogy érintkezésbe lépnek a berlini kormányal aziránt, hogy *Ebertet és Scheidemannit visszalépésre kényszerítsék*, hogy helyükbe valódi szociálista kormány kerüljön.

Tiltáshozás a nemzetgyűlés Weimarba helyezése ellen

Berlin, január 23. Weil dr. és Haymann városi képviselők pártjuk nevében a közgyűlésen indítványt tettek, hogy a közgyűlés Berlin polgársága nevében intézzen erélyes tiltakozást az illetékes hatóságokhoz az ellen, hogy a német nemzetgyűlést Weimarba hívták össze.

A debreceni üzletvezetőség tárgyal az ukránokkal és csehekkel

A Csapon tulmenő vasúti forgalom megoldása

A debreceni üzletvezetőség tizenöt főtisztviselője Ungvárra utazott, ahol a megszálló cseh csapatok parancsnokával folytattak tárgyalást a megszállott ungvári vasutvonal sorsáról és a debrecen—nyiregyháza—ungvár—sianki-i vasúti forgalomról.

Az államvasuti üzletvezetőség főtisztviselői a csehekkel való tárgyalását a debreceni üzletvezetőség kezdeményezte. Ugyanis Ungvár megszállása előtt minden vonatot elvont a veszélyeztetett vonalról, csupán egy mozdony és néhány vasúti kocsi jutott Nagyberznánál a csehek kezére, mert ennek elvitelére már nem volt idő. Ott maradt azonkívül a vasutvonal egész személyzete, amelynek megszakadt az összeköttetése az üzletvezetőséggel. Természetesen a forgalom is megszűnt Ungvárral s a megszállás óta a vonatok nem mentek Csapon túl.

Ezeknek a kérdések a tisztázása végett a debreceni üzletvezetőség távirati kérdést intézett az Ungvárt megszálló cseh csapatok parancsnokához, hogy hajlandó e tárgyalni ezekről a kérdésekről az üzletvezetőséggel. A parancsnok — egy olasz ezredes — udvarias táviratban hívta meg az üzletvezetőség delegátusait Ungvárra tanácskozásra, biztosítván őket, hogy sem személyükben kár nem esik, sem azt a vasúti felszerelést, amellyel utaznak, le nem foglalják.

Közben az ukránok, akik a lawocnei vasutvonal mentén haladtak előre Szolyván és Munkácson át, megszállták Csapot és amikor arról értesültek, hogy Debrecenből vasúti bizottság kerül Ungvárra, táviratban kérték az üzletvezetőséget, hogy ez a bizottság Csapon tárgyaljon az ukránokkal, amikhez a debreceniek készséggel hozzájárultak.

A vasúti bizottságot Csapon a sztaniszlau vasutigazgatóság delegátusai várták. Nagyon elégedett volt az ukrán bizottság. Kijelentették, hogy ők ugyan megszállották a lavocne-esapi vonalat, azonban teljesen szabaddá teszik a forgalmat, a vasutvonal marad a debreceni üzletvezetőség fönhatósága alatt és a személyzet felett is az üzletvezetőség diszponál. Az ukránok nem gátolják meg sem a személy-, sem az áruforgalmat, de ezzel szemben az a kívánságuk, hogy ők is szabadon bonyolíthassák le a forgalmat a csap-lawocnei vonalon. A Csapon az ukrán bizottsággal folytatott tárgyalás anyagát jegyzőkönyvbe foglalták és döntés végett az államvasutak igazgatóságához terjesztik. Az üzletvezetőségi bizottság a maga részéről javasolja az ukrán bizottság kívánságának a teljesítését.

A csapi tárgyalás befejezése után a debreceni üzletvezetőségi bizottság különvonata elindult Ungvárra, ahol a cseh parancsnok egy bizottsággal várta az érkező magyarokat. A parancsnok egy olasz ezredes, aki annak a gárdának az élén áll, amely az olasz haderőn mint cseh légió harcolt a monarchia csapatai ellen és amely gárda a magyarországi megszállást végzi.

Az ezredes, mikor a vonat befutott az ungvári pályaudvarra, elébe ment az érkezőknek és rendkívül szívesen üdvözölte a bi-

zottság tagjait megnyugtatóan őket, hogy a legkisebb bántódásuk sem lesz és úgy személyük, mint vonatuk a parancsnok védelme alatt áll.

Kocsikon együtt hajtottak be a városba, ahol megkezdődtek a tárgyalások. Az utvonalon élénk feltűnést keltett a menet a lakosságban, amely teljes nyugalommal fogadja az eseményeket. Az üzletek nyitva vannak és a kereskedelmi élet zavartalanul látszik, noha a cseh parancsnoka erélyes rendelkezésekkel lenyomta az árakat, főként a közszükségleti cikkeknek.

A közigazgatási hatóságok utján hajtja végre a cseh parancsnok a rendelkezéseit és a köztisztviselők helyükön maradtak.

A tárgyaláson a csehek parancsnoka közölte a magyar bizottsággal, hogy utasítása van az ungvár—sianki vasutvonal birtokbavételére, amit meg is tett. Ezt a vonalat a cseh állam tulajdonának jelentette ki és közölte, hogy a vasutvonalon levő alkalmazottak mint a cseh állami vasutak alkalmazottjai a helyükön maradnak. Így tehát a debreceni üzletve-

zetőségnek nem kell ezek ellátásáról, illetményeik folyósításáról gondoskodnia, mert ezt elvégzi a cseh állam, amely egyszersmind a vasutvonal bevételeire is ráteszi a kezét.

A személy- és teherforgalmat egyelőre nem veszik fel a csapi irányban, mivel mindössze egyetlen mozdony van, amely ezen a megszállott területen levő helységek egymás közötti legszűkebb forgalomról gondoskodik. Az üzletvezetőség tisztviselőinek megengedi a cseh parancsnok, hogy szolgálati ügyekben Ungvárra utazzanak, de magánszemélyek a megszállott területre egyelőre nem mehetnek.

A forgalom felvételéről — a csehek közlése szerint — csak akkor lehet szó, ha a debreceni üzletvezetőség ad vonatokat az ungvári parancsnokságnak. Ebben a kérdésben is az igazgatóság határoz majd.

A magyar bizottság tagjai Csapon az ukránoktól úgy értesültek, hogy az ukrán csapatok a csehek ellen jönnek Magyarországra. Előnyomulásuk célja nem a hódítás, hanem az, hogy a magyarországi ukránokat megvédelmezzék a cseh megszállás ellen.

Wilson a magyar-szláv Fiume mellett

Páris, január 23. Ma került nyilvánosságra Párisban egy nyilatkozat, amely állítólag Wilsonnak Fiume kérdésében elfoglalt álláspontját tisztázza. — A nyilatkozat szerint Wilson nem hajlandó az olasz köröknek Fiume birtokára támasztott igényeit támogatni, mivel ő Fiumét a szláv és a magyar hátsó terület tengerre vezető nagyon szükséges útjának tekinti. Először attól tartottak, hogy ez a nyilatkozat rossz hangulatot fog kelteni Olaszországban, de ez a félelem elmult, amikor nyilvánvaló lett, hogy a nyilatkozat közzététele a párisi olasz követséggel egyetértésben történt.

A fiumei olaszok a bankjegyek lebélyegzése ellen

Laibach, január 23. A fiumei olasz nemzeti tanács megtiltotta a nyilvános pénztáraknak, hogy a lebélyegzett bankjegyeket elfogadják. Fiumében külön bankot fognak alapítani, amely az ilyen lebélyegzett pénzt megállapított árfolyamon cseréli be.

Ruszkra-Krajna elszabadása

Budapesti tudósítónk táviratozza: A fönhivatalos Pol. Hir. a következőket jelenti a huszti nemzetgyűlésről:

A hazai ruszinoknak e hó 21-re tervezett nemzetgyűlését a rendezők elhalasztották, mindazonáltal Brascasjko Mihály ügyvéd, a magyarországi ukránisták vezére, összehívott egy gyűlést, melyen mintegy 500 főből álló és többnyire Husztról és környékéről összegyűlt tömeg vett részt. A komoly elem teljesen hiányzott.

A gyűlés elnökeül Brascasjko Mihályt választották és egyhangulag kimondták az Ukrajnához való csatlakozást és azt, hogy a magyarországi ruszinok az igazhittű görög keleti valláshoz ragaszkodnak és jelenlegi papjaik helyett pravoszláv papokat kívánnak. Brascasjko Mihály és Brascasjko Béla ügyvédek 5 korona belépési díjat szedtek a megjelentektől és ez az összeg az ukrán propaganda céljait szolgálja.

Az ukrán mozgalom összefüggésben van a hirhedt skizma-pörrel, melynek vádlottjai elsősorban ukránisták és pravoszlávok. A ruszin nemzet óriási többsége a gyűlésen egyáltalán nem képviseltette magát. Megjelentek a huszti gyűlésen olyan elemek is, melyek az elsa-

kadást nem kívánják, de kisebbségük folytán nem iuthattak szóhoz. A gyűlés kimondta Ruszka-Krajna elszakadását és követelte, hogy az északeleti vármegyéket ukránok szállják meg. Brascasjko Mihályt és Puka Jenőt bízták meg azaz, hogy ezt a kívánságot az ukránokkal Stanislauban és a cseh-szlávokkal közöljék. A határozatról a párisi konferenciának is értesítést küldtek.

A csehek Pozsony németjeiről

Bécs, jan. 23. A Fremdenblatt pozsonyi tudósítója jelenti: Zoch Samu cseh-szlávok zsupán a nála tisztelgő német radikális polgári párt küldöttségének kijelentette, hogy teljesen méltányolja a németek ügyét, mert tudja, hogy Pozsony német város. Pozsony vissza fogja kapni a német színházat és a városban a törvénykezés nyelve is német lesz.

Abauj-Torna demarkációs térképe

Kassa, január 23. Muttyánszky Vladimir dr. főispán-polgármester részletesen tájékoztatta a hírlapírókat a demarkációs vonal mai állásáról, melyet „minimális ország-határ”-nak nevezett és rendelkezésükre bocsátotta Abauj-Torna vármegye térképét, a melybe a cseh-szláv vezérkar rajzolta be teljes pontossággal a demarkációs vonalat. A térkép szerint a vármegye nagyobbik fele kerül cseh-szláv imperium alá; a kassai járás egészében, a csereháti és füzéri járás területének erős kétharmada, a tornai járás mintegy kilenczederésében, míg a gönci és szikszói járás egészében magyar terület marad.

Csehország pénzügyi különválása

Prága, január 23. Autentikus forrásból származó hírek szerint a cseh-szlávok köztársaság el van határozva, hogy a Béctől és Budapesttől való pénzügyi különválást a lehető leggyorsabban végrehajtja. A cseh-szláv kormány hivatalos álláspontja e tekintetben az, hogy Német-Ausztria pénzügyi összeomlásába, melynek néhány hét múlva be kell következnie, nem szabad belesodródnia. A volt monarchia lehetetlen gazdálkodását folytatott. Így Habsburg Károly civillistáját a főudvarmesteri hivatal által drágasági pótlék címén 8,800,000 koronával emelte.

TELEFONSZÁMUNK:

Szerkesztőség 18. sz.
Nyomda 18. sz.

Romboló tüntetés a „Pesti Hírlap” ellen

Bolsevik munkanélküliek kirabolták a kiadóhivatal kázipénztárát és összetörték a berendezését

Budapesti tudósítónk táviratozza:

Ma délben 12 óra után *bolsevik-tüntetés* volt a fővárosban, amely a *Pesti Hírlap* ellen irányult és pusztító és fosztogató rendezvényt jelentett.

A *Pesti Hírlap* mai száma ugyanis *Kezdődjék a munka* címmel vezércikket írt, amely a munkanélküliek segélyezését bírálta. Ez a cikk adta okot a tüntetésre, amelyben mintegy 1500 ember vett részt. A tömeg a *Pesti Hírlap* elé vonult, ahol fenyegető magatartást foglalt el.

Mielőtt a tüntetők az újság-palota elé érkeztek, egy előfizető telefonon hírt adott a kiadóhivatalnak a készülő tüntetésről, a személynémet azonban alig volt ideje az óvintézkedések megtételére, amikor a tömeg már a Váci-köruton levő palota elé érkezett egy szökevény, szakaszvezetői uniformisba öltözött ember beállított a kiadóhivatalba, majd körülnézett és az ajtóba visszalépve, hátraszólt a tömegnek:

— Tiszta a levegő!

A következő pillanatban mintegy 80—100 főnyi tömeg — többnyire katonaruhába öltözött férfi — betódult a földszinti helyiségekbe, kívülről pedig kövekkel és botokkal bezuizták a kirakat-ablakokat. A szakaszvezető a pénztárfiókákban álló pénztárosnő elé állott, akinél *Légrádyék* után tudakozódott. A pénztárosnő megkérdezte:

— Mit akar?

— *Munkát akarunk, itt akarunk dolgozni*, felelt a szakaszvezető.

Amikor a pénztárosnő kijelentette, hogy *Légrády* Imre nincs az épületben, a kiadóhivatal helyiségeibe tódult emberek *rabolni kezdtek*. Odarohantak a pénztárhoz, ahonnan *Stilletriedné* pénztárosnő rémülten menekült. A *rablók feltörték a kázipénztárt és kirabolták a kutatókat*. A tizenhete tisztviselő — legnagyobb részben fiatal leányok — sikoltozva menekültek és a gépházba vezető folyosón és az emeletre vezető vas csigalépcsőn futottak fel. A tömeg neki esett a kutatóknak, a berendezéseknek, azokat izzé-porrá törte, a fiókokból kihánytak minden könyvet és íratot, az asztalok márványlapját felélesztették, majd behatoltak a szomszédos könyvtárszámba, ahol *Kotta* főosztályos egyedül tartózkodott. Ezt a tisztviselőt egy ládával *felbeverték* és onnan is mindent elraboltak. Félóra hosszat tartott a pusztítás, majd a gépházba akartak behatolni, itt azonban szemben találtak magukat a szedőkkel, akik *kiverték őket*.

Ezalatt értesítették a rombolásról a rendőrséget és a karhatalmat, amely egy teherautón jött ki az újságpalota elé, de ekkorra a tömeg elvonult. A rendőrség megállapította, hogy a rablók körülbelül 10.000 koronát vittek el a kázipénztárból, azonkívül számos tisztviselőnek a kabátját és kalapját vittek el. Egy század gépfegyverrel megszállta a *Pesti Hírlap* épületét és az időközben több ezer főre szaporodott tömeget szétoszlatlatta.

A *Pesti Hírlap* elől a tömeg a *Visegrádi-utca* 15. számú házban levő *Vörös Újság* szerkesztőségé elé vonult, ahol *Kun Béla* és *Vágó Béla* bolsevik-vezérek így buzdították a tömeget:

— *A mai nap csak kezdete annak a munkának, melyet folytatni kell a kapitalista érdekeket szolgáló lapváltások ellen.*

Beszétek ezután a *bérházak kiszájtításáról*, majd felszólították a tömeget, hogy *február elsején senki se tessen házbérré* és ha valakinek baja volna, *szerezzen fegyverrel érvényt az akaratának*.

A rendőrség ekkorra a *Vörös Újság* elé is megérkezett és karhatalmi osztagai szétoszlatlatta a tüntetőket.

A *Pesti Hírlap* elleni romboló merénylet ügyében a *Budapesti Napilapok Szindikátusa* állásra jött össze. A lapkiadók elhatározták, hogy nyomban küldöttséget menesztenek a kormányhoz és jogorvoslatot kérnek a sajtószabadság megsértése miatt. A küldöttség felkereste *Berinke* Dénes miniszterelnököt, aki előtt *Agai Béla* előadta, hogy a tömeg terroriztikus fellépése *flagrns módon sérti a sajtószabadságot és veszélyezteti a magán tulajdon biztonságát*, majd sürgős intézkedést kért hasonló esetek megismétlődése ellen.

Berinke Dénes miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a *Pesti Hírlap* ellen rendezett tüntetésben nemesak a sajtószabadság és az egyéni tulajdon megsértését látja, hanem az ilyen esetek arra is alkalmasak lehetnek, hogy az *államhatalom iránti bizalmat veszélyeztessék*. Megígérte, hogy még ma *minisztertanács* elé viszi az ügyet és mindenképpen *gondoskodni fog jogorvoslatról*.

A küldöttség megelégedéssel vette tudomásul a miniszterelnök válaszáat. A *Napilapok Szindikátusa* holnap újabb értekezletet tart.

A mai minisztertanács előtt *sajtóügyi konferencia* volt a miniszterelnökségen. A konferencián *Berinke* Dénes miniszterelnök kijelentette, hogy a *Pesti Hírlap* ellen történt és ehhez hasonló támadásokkal szemben a legmesszebbmenő intézkedéseket fogja megtenni a sajtó védelmére vonatkozóan.

A gázgyári alkalmazottak és a kórházi ápolók bérjavítási mozgalma

Főemelik a gáz és villamosáram árát, a vízhasználati, a vágatási díjat és a kórházi ápolási díjakat

Debrecen város törvényhatósági bizottsága e hó 27-én hétfőn délután közgyűlést tart, amelyen egész sor olyan ügyet foglalkoztat, amelyekkel a közszolgáltatás árának vagy díjának főemeléséről van szó.

Elsősorban emelni kell a gáz és villamosáram árát és pedig a tanács javaslata szerint a gáz egységára 90 fillér, a villamosáramé 2 korona 50 fillérré lesz. Ez emelésről *Debreceni* Jenő igazgató már régebben jelentést tett annak életbeléptetésére már régen szükség lett volna.

Ezzel kapcsolatban a közgyűlés elé terjeszti a tanács ama megállapodást, amelyet a világítási vállalat munkásai, alkalmazottai és tisztviselői kötöttek *Aberle* Raimond helyettes igazgatóval, mint a város megbízottjával. E megállapodás szerint a vállalat összes alkalmazottjai kollektív szerződést kötöttek június 31-ig terjedő hatállyal, követelik a bizalmi-férfi-rendszer elismerését, a 6 órai munkaidőt, esküszervezett munkások alkalmazását, a díjazás és betegsegélyezés rendezését.

Ugyancsak a hétfői közgyűlés tárgya lesz a *vízhasználati díjak* emelésének kérdése, amelyet a mindenben beállított és a vízvezetékli üzennél is érezhető nagy drágaság tesz szükségessé.

A *vágatási díjak* főemelése iránt is előterjesztést tesz a tanács. A vágóhídi igazgató ugyanis bejelentette, hogy a vágóhídi munkadíjak és egyéb költségek emelkedése folytán

az idei költségvetés 100.000 korona deficitet tüntet ki, amelyet a szabályrendelet rendelkezései szerint csakis a vágatási díjak emelésével lehet fedezni.

Fizetésiavítást és élelmezésének megjavítását kérte a kórházi ápoló személyzet is és kijelentette, hogy ha kérésüket nem teljesítik, *február 1-én kilépnek a szolgálatból*. A tanács tanács teljesítette és kérésüket, elrendelte jobb élelmezéssel való ellátásukat és javadalmazásukat 50%-kal főemelte. Ennek bejelentése kapcsán előterjesztést tesz a tanács a közgyűlésnek: kérje a belügyminiszternél az ápolási díjak főemelését, mert enélkül ismét nagy deficitet zárja mérlegét a közkórház.

Bejelenti még a tanács a közgyűlésnek, hogy ana határozata, amellyel a kéményseprési díjakat a közgyűlés 100%-kal főemelte, tárgytalan, mert a belügyminiszter most értesítette a várost, hogy a kéményseprési díjakat 200%-kal emelte föl.

E tárgyakon kívül még igen sok kedvezmény megadására és díjazások emelésére vonatkozó kérvény kerül a közgyűlés elé.

Több, eddig még le nem tárgyalt ügyet a jog- és pénzügyi-bizottság holnap, pénteken délután 3 órakor tartandó ülésén vesz tárgyalás alá.

Kassa a cseh-szlovák igazgatás alatt

A magyar vidékeken megmaradnak a magyar iskolák — Kettős tárgyalási nyelv a bíróságoknál Radikális ármaximálás

Kassaról jelenti tudósítónk:

A cseh-szlovák állam és közigazgatás kiépítése Kassán tervszerűen folyik. A városi igazgatás átvételét a *pénzügyigazgatóság cseh szlovák berendezése* követte, majd a vármegye levéltárának s a magyar tanfelügyelőség lepecsételése került sorra.

A tanfelügyelőség és az iskolák hivatalos átvétele előlából rövidesen megérkezik Kassára *Stenak* Antal, a szlovák kormány közoktatásügyi referense, aki az új államrendnek megfelelő iskolareformot végre fogja hajtani. Ez ügyben februárban ankétot is tartanak Zsolnán, azonban máris kétségtelen, hogy a magyar vidékeken a magyar tanítási nyelv változatlanul fennmarad.

Az igazságszolgáltatási intézmények átvétele előlából ugyancsak Kassára várják *Derer* Iván igazságügyi államtitkárt, aki a törvényszék és járásbírók új berendezése mellett az *ítélőtábla* nehéz kérdését is meg fogja oldalni. Az intenció az, hogy a *bíróságok előtt a tárgyalási nyelv kettős lesz: szlovák és magyar*. Miatán a szlovák nyelv igazságszolgáltatási frazeológiája még nagyon hiányos volt, e hiány pótlására *Stodola* Emil dr. alapvető munkát végzett s ez irányban tanulmányt jelentetett meg a „Pravny Obzor” című szlovák jogi szemlében.

Mutyánszky Vladimír dr. főispán-polgármester elrendelte, hogy a *középületeken a magyar felírás elébe szlovák nyelvű megjelölést tegyenek s valamennyi középületre tűzzék ki a szlovák és a cseh nemzet lobogókat*. Ugyanígy érvényesíteni akarja a nyelvi paritást mindenütt, egészen a vendéglők és kávéházak árlistáig.

A *maximálást* gyökeres alapossággal hajtja végre a cseh-szlovák uralom. Az árvízsgátló-bizottság, melyet vegyesen a katonai és polgári tagokból, ináris működésben van s munkáját rövidesen befejezi. Az ármaximálást ahórlól főfelé, a termelői egészen a kisánusokig hálhataatlan erővel viszik keresztül s az árdrágítók ellen a legszigorubb rendszabályokat fogják alkalmazni: a tetemes *pénzbüntetése*n és *elzáráson* kívül az *árdrágító üzletét is be fogják csukni*.

Az új állami berendezkedés során tegnap a *bábaképző-intézet*re is rákerült a sor. Az intézet élére *Frankenstein* dr. prágai egyetemi tanársegédet állították.

Jancsek János abauji zsupan szombaton veszi át a megye közigazgatását. A főispán

jére nézve. A koronaország tagjai ezentúl a nemzeti palota (a volt királyi palota) őrségi szolgálatát fogják ellátni.

HIREK

A miniszterelnökség új sajtófőnöke.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délután a miniszterelnökségen minisztertanács volt, a mely tudomásul vette *Hulász* Lajos dr. sajtófőnök lemondását és helyére *Gellért* Oszkár hírlapírót, a Pesti Hírlap munkatársát nevezte ki.

Az újságírók szervezkedési szabadsága.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A *Politikai Híradó* azokkal az állítólagos törekvésekkel szemben, amelyek egyes laptulajdonosok részéről abban nyilvánultak meg, hogy az újságírókat szervezkedési szabadságukban gátolják, — föl van hatalmazva annak közlésére, hogy a kormány a szervezkedési jog szabadságát mindenkinek biztosítani kívánja. Önmagától értetődik, hogy e szabadságot az újságíróktól sem lehet elvonni és ezért a kormány az újságírók politikai és gazdasági szervezkedési szabadságát mindenkivel szemben és minden módon meg fogja védeni.

A radikális párt vitadélutánja. A debreceni polgári radikális párt legközelebbi vitadélutánján, e hó 26-án (vasárnap) délután 5 órakor az Aranybika kistermében *Tüdös Kálmán* dr. városi főorvos tart előadást a „Tudományos alapú népnevelés”-ről. A radikális párt felkéri az érdeklődőket, hogy ez érdekes előadáson okvetlenül megjelenjenek a nevében az ügy iránt érdeklődő nem párttagokat is hívják meg. Tekintettel azon nagy érdeklődésre, mely a vitadélutánok iránt mutatkozik, elhatározta a párt, hogy azt rendszeresíti s a jövő hó folyamán minden vasárnap délután előadást tart, melyre költségkímélés szempontjából névre szóló meghívókat nem bocsát ki, hanem a mindenkor szombat és vasárnap számokban hírlapilag fogja a tárgyat közölni.

Magyar-serb csata nyolc halottal.

Szegedről jelentik: A Magyarokanizsa szomszédságában levő Adorján községben a megszálló szerb csapatok és a község lakossága között nagy ellenségeskedés támadt, mert a községben levő erdő nagy fát a faluheliek állandóan pusztították és folytonos veszekedésben voltak e miatt az erdőtulajdosók által fölállított szerb őrséggel. A múlt napokban néhány legény elment az erdőbe fát szerezni. Az őrség erőlyes felszólítására rá sem hederítettek és az egyik legény rálöött a katonákra. A szerbek sortűzet adtak a legényekre, akik a fák mögül viszonzták a tüzelést. Valóságos csata keletkezett, amelyben 8 ember meghalt és számosan súlyosan megsebesültek. Az őrséget ezután megerősítették és több embert letartóztattak, olyanokat is, akik nem voltak bűnösök. A magyarok erre gyűlést tartottak és elhatározták, hogy ellenállnak a szerbeknek, mire újabb heves harcok kezdődtek. Végre azonban a szerbek erősítéseket kaptak és helyreállították a rendet a községben.

Mértékhiitelesítés. A debreceni állami mértékhiitelesítő hivatal figyelmezteti mindazon kereskedőket, akik új mértékek és mérőeszközök eladásával iparszerűen foglalkoznak, hogy a 95,032—912. kereskedelmi miniszteri rendelet 67. szakasza értelmében mindazon új eszközöket, melyek az 1917. évi, vagy ennél korábbi hitelesítési bélyeggel van ellátva, áthitelesítés céljából amál is inkább jelentsék be, mert ellenesetben ellenők az 1907. évi V. t.-c. 32. szakaszának b) pontja értelmében a kihágási eljárás meg fog indít-

tatni. Ezen áthitelesítés teljesen díjmentes, a még használatban nem volt mértékek és mérőeszközökön, ha — kitéve a mérőeszközök mineműségét és mennyiségét — írásban január havában a hivatalnak lesz bejelentve. Amennyiben a fél nem a hivatalban, hanem saját helyiségében kívánja ezt eszközölni, úgy a fenti rendelet függelékének B) fejezete szerinti pótdíjakat tartozik megfizetni (25 K).

A páris—bukaresti gyorsvonat. Bécsből táviratozzák: Az a francia-román bizottság, mely a páris—bukaresti gyorsvonati összeköttetés ügyében Budapesten járt, a napokban Bécsbe érkezett. Hír szerint a páris—bukaresti gyorsvonat legjobb esetben csak márciusban kezdheti meg a forgalmat, mert a svájci kormánnyal is tárgyalni kell.

Köztársasági programismertető előadás. F. hó 25-én, szombaton este 5 órakor, a városháza közgyűlési termében *Ferenczy Gyula* dr. egyetemi tanár tartja újabb programismertető előadását a nevelésügynek az egyetemeken való alkalmazásáról. A szülőket, a tanügy iránt érdeklődő közönséget s a tantereket tisztelettel meghívja a debreceni köztársasági párt elnöki tanácsa.

Nők mint esküdtbírák. Bécsből táviratozzák: A német-osztrák nemzetgyűlés mai ülésén megszavazta azt a törvényjavaslatot, a mely a nőknek is megadja az esküdtbírárságban való részvétel jogát.

Az elfogott betörők büntlistája. Most készült el a debreceni rendőrség annak a büntlistájának a megállapításával, amely a múlt héten elfogott tizenöt tagú betörőbandát terhel. Összesen negyvenkét betörési követek el és pedig a következőknél: Széll Géza Teleki-utca 77., Kállér Ede Piac-utca 20., Urbanovits Miksa Miklós-utca 28., Harsányi Imre dr. Mester-utca 29., Katény László Bethlen-utca 47., Neumann Nándor Batthyány-utca 2., Schlichta János Batthyány-utca 20., Czeglédy Imre Varga-utca 3., Deutsch Márton Varga-utca 45., Veress Lajos Teleki-utca 98., Huzli Lujza Szent Anna-utca 35., Deák Lajos Szent Anna-utca 18., Hajós Mór Szent Anna-utca 23., Mautner Gusztáv Piac-utca 58., Kovács Béláné Piac-utca 64., Gazdasági Takarékpénztár, Deák József Thaly Kálmán-u. 12., Somlyai József Darabos-utca 22., Bőjthe Ödön Darabos-utca 23., Székely Simon Csapó-utca 58., Pongrácz Vilmos Magos-utca 21., Feldbaum Pál Hunyadi-utca 9., Losonczy Álmós Piac-utca 87., Keiner Miklós Csapó-u. 13., Fráter József Szent Anna-utca 29., Nyilas István Teleki-utca 22., Király Jenő Hunyadi-utca 10., Kardos Sámuel dr. Hunyadi-utca 24., Fényes Mórné Piac-utca 71., Friedlander Mór Széchenyi-utca 29., Somogyi Pálné Bethlen-utca 43., Farkas Mór Varga-utca 20., Kun Mihály Verbőczy-utca 6., Vojtovics Gáborné Szív-utca 8., Hochmann Ignác Miklós-utca 49., Szathmáry Jánosné Vörösmarty-utca 12., Szabó Henrik Miklós-utca 1., Kovács Margit Bethlen-utca 10. és Horváth Sándor Miklós-utca 28. Tegnap letartóztatták a betörők két másik orgazdáját, Czenke Péternét és Bíró Józsefnét is, akiket a többi bűntársával együtt már átkísértek az ügyészség fogházába.

Összeszedték a fegyvereket. A hadügyminiszter a napokban táviratilag utasította a debreceni kormánybiztosságot, hogy az összes fegyvereket, amelyek polgári egyének birtokában vannak, sürgősen szedje be. A távirati rendelet értelmében a karhatalmi parancsnokság és a rendőrség — miután a kormánybiztosnak a fegyverek beszolgáltatására vonatkozó felhívása eredménytelen maradt, néhány nap óta a külsőségeken bejárja a lakásokat és a fegyvereket elkobozza. Eddig már százegetynehány puskát és revolvert koboztak el és a löfegyvert pusztán azoknál hagyják meg, akiknek a fegyvertartásra rendőrhatalósági engedélyük van. Ahol a fegyver tulajdonosa ellen kihágási eljárást indítanak meg. — Rostás István főkapitány a városi tanács mai ülésén is bejelentette, hogy a fegyverek kobzás szép eredménnyel folyik.

A polgárőrség szervezése. A függetlenségi párt intéző bizottsága felkéri azokat az urakat, akiknél polgárőr gyűjtőív van, hogy azokat ziveskedjenek szombat este 6 órakor a függetlenségi kör helyiségébe felküldeni, vagy postán dr. Tervev Tamás (Piac-utca 73. sz.) címére megküldeni.

Tanítók és tanítónők lefoglalták a beszerzési csoport készleteit. Budapesti tudósítónk táviratozza: Tegnap este tanítókból és tanítónőkből álló mintegy kétszáz főnyi csoport felvonult a tanítók beszerzési csoportjának helyisége elé és közölte, hogy az üzletet birtokába veszi és a tömeg azonnal el is foglalta a helyiséget. Három felfegyverzett tengerész elállotta az üzlet ajtaját, közben a 200 ember felhívította a kasszát, megvizsgálta a könyveket, átszámolta a pénzt és egy bizottság azonnal hozzáfogott az üzlet továbbvezetéséhez. Ma délelőtt a tanítók egy direktóriumot neveztek ki az ügyek továbbvitelére.

Értesítés. A debreceni köztársasági párt elnöki tanácsa f. hó 25-én, szombaton, este 6 órától ülést tart Magos-u. 15. sz. a. parthelyiségében. Elnökség.

Arcubasew hírneves orosz írótól új könyv jelent meg. Címe: Fehér havon. Ára 2 korona 20 fillér. Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

Meggyilkolta a sógorát. A debreceni karhatalmi parancsnoksághoz ma jelentés érkezett *Kövendy Gyula* főhadnagy nyíracsádi különítményétől, hogy ennek Vecsey Frvín főhadnagy parancsnoksága alatt álló egyik járőre az országúton egy holt embert talált. A nyomozás kiderítette, hogy a halott Topoga János, akit sógora, Gregor István, vert agyon. A gyilkost letartóztatták és átadták a csendőrségnek.

Férj és feleség, komédia 3 felvonásban. Írta: Lakatos László, ára 6 korona 60 fillér. Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

Tiszadobon rálöttek egy járőrre. Tiszadobról jelentik a debreceni karhatalmi parancsnokságnak, hogy a faluban most már nyugalom van. A környéken azonban elvélve még előfordulnak kisebb zavargások, lopások. Tegnap az egyik kiűnt cirkáló járőrre több lövést tettek. A nagy sötétségben a merénylőket nem sikerült elfogni. Szerencsére sebesülés nem történt.

Naprairogó a címe *Krudy Gyula* legújabb, rendkívül érdekes regényének. Ára a számtalan képpel tarkított vaskos kötetnek 18 korona és 10% felár. Kapható: Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvesboltjában. Telefon 54.

Claude Farrère híres író legújabb könyve, „A kis szövetségeselek”, most jelent meg. Ára kötve 4 korona 40 fillér. — Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

PÉNTEK: Casanova. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: A kedélyes lovasrendőr, gyermekelőadás. — Este: Casanova. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Baccarat, szimf. — Este: Casanova, operett.

Vigszínház

PÉNTEK: Baccarat, szimf. — Bihar Ákos felléptével.
SZOMBAT: Délután: A tolvaj, szimf. — Bihar Ákos felléptével. — Este: Van-e babája? piros szimf. vigjáték.
VASÁRNAP: Délután: Hóvirág, operett. — Este: Van-e babája? vigjáték.

Bihari Ákos első fölépte. A szinpad hatások bűvészenek, nagymesterének darabjában, a Tolvaj-ban lépett föl a társulat új művésze: Bihari Ákos. Bihari nem idegen a debreceni közönség előtt, aki őt ismeri, szereti és művészetét nagyra értékeli. Mai szereplése, amely a kiforrott művészetnek volt a megnyilatkozása, öregbítette az elismerést Bihari iránt. Verő Márta mai alakítása nem volt szerencsés. Az asszony alakjának megjátszása nagyon sok helyen kívánni valót hagyott hátra. A szinpad és nézőtér térbeli viszonyával egyáltalán nem volt tisztában. — Egész jelenetek szövegét csak magának suttogta el. Ezt is csak az afkai mozgásából állapíthattuk meg. A többi szereplők értékes részesei a sikernek. Meg kell említenünk azt a lehetetlen állapotot, amely most a nézőtérrel a közönség között tapasztalható. A legügyesebben fölépített, leghalásosabb jelenetknél nevetés, ezt követően tömeges piszezés, sokszor durva megjegyzések hangzanak el az új közönség köréből, főnkretve minden hatást. Azután a játék alatt folyton vonulnak be a későjövők, a szereplők szavait állandóan kiméletlen köhögéssel kíséri a publikumnak még színházhoz s drámához nem szokott része.

A **Biboros**, Bihari Ákossal a címszerepben hétfőn kedden és szerdán kerül színpadra hétfőn a Csokonai-színházban. — Fogadjunk! operett újdonság bemutatója hétfőn lesz a Vígyszínházban. — A főszerepeket Honthy Hanna, Seregh, Várnai, Remete és Káldor játsszák. — A Kedélyes Lovasrendőr kacagtató gyermekdarab szombaton délután a Csokonai-színházban kerül színpadra. — Szombaton délután a Vígyszínházban a Tolvaj kerül színpadra Bihari Ákossal. — Van-e babája? Szombaton és vasárnap piros színlepos bohózat kerül színpadra. A főszerepet Heltai Jenő játssza.

A **Vígyszínház Carnevál-estéje.** (A színházi iroda jelentése.) Az idei szezon legszebb és legnagyobb táncmulatságának ígérkezik a Vígyszínház Carnevál-estéje, amely február-én, szombaton lesz az Arany Bika dísztermében. Az estély délután 5 órakor kezdődik. A jelmezes táncmulatságot megelőzi egy rövidke előadás, amelyen Honthy Hanna, Seregh, Maresa, Várnai László és még többen klasszikus és modern táncokat mutatnak be. Ez előadás a színházi zenekar játssza. 6 órakor kezdődik a jelmezes táncestély, amelyen Kiss Béla zenekara fog muzsikálni. — A fényes est folyamán carneváli felvonulások, confettizés, tombola és jelmezes verseny díjkiosztások lesznek. — Jelmezeket előre lehet kapni a színházi ruhatárból. Az estélyen külön jelmezuhatár áll a közönség rendelkezésére. Belépődíj személyenként 20 korona. Jegyek előre válthatók vasárnaptól kezdve a Vígyszínház pénztáránál. A grandiozus nagyszabású estély iránt természetesen nagy az érdeklődés, hiszen az idén ez lesz Debrecen közönségének legnagyobb táncmulatsága.

Alraune, Hans Heinz Ewers szenzációs regénye filmen, 5 felvonásban. Bemutatja pénteken az Uránia. — Betétként a világhírű Vámpír-tánc. Jegylovétel. — Pénztári órák reggel 10 órától 12-ig, délutáni pénztárnyitás 4 órakor.

Prof. Nick Fantom legújabb kalandja Az éjjeli árny című detektívtörténetet négy felvonásban mutatja be pénteken az Apollo. — Délelőtti pénztár 10-12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor.

Az **Arany Bika-moziban** pénteken két slagerkép van műsoron, az egyik Tereze Orli főszereplésével a Késői boldogság című rendkívül érdekes, témája dráma, a másik egy pompás három felvonásos vígjáték, a Bakfiszívek. Előadások 5 és 7 órakor.

Aktuális könyv

A nő és a socializmus

Irta: Bebel Ágost.

A 44-ik német kiadás után fordítva.

Ara 14 kor. 30 fill.

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyves boltjában Piac-utca 34. szám.

Hivatalos ruggyanta

... bélyegzőket, ... pecsétnyomókat

melyek az új államalakulat folytán szükségessé váltak, gyorsan, izlésesen és jutányosan készít

HEGEDÜS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-i. papírkereskedése
PIAC-UTCA 34. SZÁM.

Apróhirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepponok 10 szög 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ézüstöt,
szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Eladó
előnyös fizetési feltételek mellett a **Sámsoni-ut mentén**, a "sorompó mellett, Kondor-utca 8. sz. házaslak. Az egész sűrű drótkerítéssel körül van véve 2 szobás lakás, nagy istálló, pince kamra, székesszék, 1 hold szőlő, fél hold veteményes kerítet foglal magában. Értekezhetni Debreceni (Gazdák Bankjánál, Kossuth-u 17.

Műkörtész
a műkertészet összes ágazataiban 15 évi teljes gyakorlati bir. — Nagyobb uradalmakban és kertészetekben volt. — Mindezekről kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik. L. gutóbb 40 000 ember életmezését főzellekkel biztosította. Február 1-től állást keres. Szabó Lajos Kossuth-utca 46.

Akinek
törött aranya, ezéje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Fuvarokat
téglasszállításhoz az egyetem építkezés (Nagyerdő) keres. Jelentkezni ugyanott.

Veszek
üzleti befejezést, fiókos stélszít és pultokat Cím Ferenc József-ut 10. Almaüzlet

Piac-utca
49. posztóüzletben lévő berendezés kirakattal együtt eladó.

KIFUTÓ FIU
FELVÉTELIK
A KIADÓ-HIVATALBAN

Hajdusági rudsodró
legjobb békebeli minőségben kapható
ERŐS NAGY FERENCZ
gyógyszeresüzlet, "Arany egyszaru" gyógyszerüzlet, (színház mellett)
Üzlettelérusítók hadvezményben részesülnek.

Lapkihordó

szeszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal. :: ::

MEGHÍVÁS.

Van szerencsénk a **Hajdudorogi Részvénytársaság** részvényeseit az **1919. évi február hó 11-én délután 3 órakor** az intézet helyiségében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztolettel meghívni.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés vezetésére elnök választása.
2. Az elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
3. Igazgatósági jelentés az 1918. évről.
4. Felügyelő-bizottsági jelentés az 1918. évről.
5. Az 1918. évi mérleg és zárszámadás előterjesztése, a nyereség felosztása s ezzel kapcsolatban az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
6. Négy igazgatósági tag választása.
7. A felügyelő-bizottság választása.

Előtt 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Hajdudorog, 1919. évi január hó 21-én. Az igazgatóság.

TARTOZIK Vesztőség- és nyereségszámla 1918 december 31-én. KÖVETEL

Nyugdíjtöke kamatja	1.222.72	Nyereség áthozat az 1917. évről	1.827.58
Betét kamat	26.147.99	Kamatok és díjak	51.135.05
Betét kamatazó	2.614.80	Értékpapírkamat	14.090.—
Napibiztosi díjak	592.—	Polyószámlakamat	5.437.90
Fizetések	11.290.—	Leirt követelésekből befolyt	3.975.75
Adó- és illeték	8.252.39		
Vegyes üzleti költség	4.083.85		
Nyereség	21.953.03		
	76.456.28		76.456.28

TARTOZIK Mérlegszámla 1918 december 31-én. KÖVETEL

Készpénz	3.988.34	Részvénytöke	100.000.—
Váltó	469.076.79	Tartaléktöke	197.002.—
Jelzálog	61.854.—	Nyugdíjtöke	31.791.36
Kötelezvény	156.522.—	Betét	789.626.19
Értékpapír	355.549.—	Letét	396.70
Ingatlan	3.000.—	Jótekmény	77.—
Pénzügyi központ	1.400.—	Fel nem vett osztalék	1.895.—
Folyószámla	97.849.15	Atmeneti kamat	4.000.—
		Nyereség	21.953.03
	1.148.439.28		1.148.439.28

Hajdudorog, 1918 december 31-én.
Kévész Mihály, aligazgató. **Frenkel Andor**, könyvelő.
AZ IGAZGATÓSÁG:
Barna Mihály, Bieler Lajos, Breuer Adolf, Dr. Loeg Béla,
Kovács Géza, Reichman Sör, Tóth Imre, Vince János,
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Harsányi Károly, Farkas Győző, Ujhelyi Andor, Heros Jakab.